

सेंसेक्स	74,119.39	▲ +33.40	
डॉलर	82.754	▲ +0.031	
तापमान (दिल्ली सेल्सियस)	आज का अनुमान		
	अधिकतम	न्यूनतम (न्यूनतम)	
रांची	31.0	19.0	21.0
धनबाद	32.0	19.0	22.0
जमशेदपुर	36.0	18.0	25.0
पलामू	30.0	15.0	22.0

ईश्वर में हमारा विश्वास

राष्ट्रीय नवीन मेल

सत्यमेव जयते



रांची, फाल्गुन शुक्ल पक्ष 01, विक्रम संवत् 2080

रांची, सोमवार, 11 मार्च 2024, वर्ष-25, अंक-41, पृष्ठ-12, मूल्य ₹3.00, रजिस्ट्रेशन नं: BIHHIN/1999/155

www.rastriyanaveenmail.com

संपादकीय

विपक्ष को भारी पड़ेगा 'मोदी का परिवार ... 06

रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

मलाइका ने सालों बाद अरबाज संग तलाक ... 10

देश-विदेश



गुरुजी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना (GSCC) तथा मांकी मुण्डा छात्रवृत्ति योजना

का शुभारंभ कार्यक्रम



गुरुजी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना की विशेषता

झारखण्ड राज्य स्थित मान्यता प्राप्त संस्थान से 10वीं/12वीं कक्षा उत्तीर्ण ऐसे विद्यार्थी जो आर्थिक कारणों से उच्च शिक्षा प्राप्त करने से वंचित हैं वैसे छात्र-छात्राओं को आर्थिक सहायता प्रदान करना ताकि छात्रों को उच्च शिक्षा के क्षेत्र/संस्थान जैसे-Engineering, Medical, Law, Research, IITs, IIMS आदि में शिक्षा प्राप्त करने में सुविधा मिले।

मुख्य अतिथि

श्री चम्पाई सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

के कर कमलों द्वारा

गरिमामयी उपस्थिति

श्री सत्यानंद भोक्ता

माननीय मंत्री, श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग तथा उद्योग विभाग, झारखण्ड

श्री बादल पत्रलेख

माननीय मंत्री, कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग, झारखण्ड

मांकी मुण्डा छात्रवृत्ति योजना की विशेषता

राज्य की छात्राओं को तकनीकी शिक्षा प्राप्त करने हेतु प्रोत्साहन राशि प्रदान करने के उद्देश्य से मांकी मुण्डा छात्रवृत्ति योजना जिसमें राज्य के राजकीय/निजी /P.P.P मोड पर संचालित डिप्लोमा स्तरीय कोर्स में नामांकित तथा झारखण्ड राज्य स्थित विद्यालय से 10वीं कक्षा उत्तीर्ण छात्राओं को डिप्लोमा कोर्स हेतु ₹15,000 प्रोत्साहन राशि प्रति वर्ष प्रदान की जायेगी

दिनांक: 11 मार्च 2024

समय: 11:30 पूर्वाह्न

स्थान: राना भगत स्टेडियम, खेल्गांव, रांची

विद्यार्थियों को ऋण के रूप में अधिकतम ₹15 लाख तक की राशि बैंकों के माध्यम से बिना किसी प्रोसेसिंग शुल्क के उपलब्ध कराई जाएगी। विद्यार्थियों को मात्र 4% साधारण ब्याज की दर से राशि का भुगतान करना होगा, शेष ब्याज की राशि का वहन राज्य सरकार द्वारा किया जाएगा। ऋण वापसी की अवधि 15 वर्ष तक की निर्धारित की गई है जिसके लिए विद्यार्थियों से किसी प्रकार की जमानती सुरक्षा (Collateral Security) नहीं ली जाएगी। ऋण प्राप्ति के लिए किसी तरह की इनकम क्राइटेरिया निर्धारित नहीं की गई है।

ऋण वापसी की प्रक्रिया पाठ्यक्रम पूर्ण होने के 1 वर्ष बाद प्रारंभ करने का विकल्प तथा अध्ययन की अवधि में ही ऋण का ब्याज चुकाने पर विद्यार्थी को ब्याज के दर में 1% की छूट भी दिए जाने का प्रावधान है।

झारखण्ड राज्य के राजकीय / निजी /P.P.P मोड पर संचालित अभियंत्रण महाविद्यालयों में बी.टेक/ बी.ई. कोर्स में झारखण्ड राज्य के विद्यालय से 10वीं एवं 12वीं कक्षा (अथवा समकक्षा) उत्तीर्ण छात्राओं को बी. टेक/ बी.ई. कोर्स हेतु ₹30,000 प्रोत्साहन राशि प्रति वर्ष प्रदान की जायेगी।

जिस छात्रा के परिवार का विगत वर्ष में सभी प्रकार के आय के स्रोतों को मिलाकर सकल वार्षिक आय अधिकतम ₹8 लाख तक प्रति वर्ष है या लाभुक राष्ट्रीय/राज्य स्वायत्त सुरक्षा योजना से आच्छादित हैं उन्हें शैक्षणिक वर्ष 2023-24 से लाभ मिलेगा।

सेक्स	74,119.39	▲ +33.40
डॉलर	82.754	▲ +0.031
तापमान (दिल्ली सेल्सियस)	आज का अनुमान	
	अधिकतम	न्यूनतम (न्यूनतम)
रांची	31.0	19.0
धनबाद	32.0	19.0
जमशेदपुर	36.0	18.0
पलामू	30.0	15.0

ईश्वर में हमारा विश्वास

राष्ट्रीय नवीन मेल

सत्यमेव जयते



रांची, फाल्गुन शुक्ल पक्ष 01, विक्रम संवत् 2080

रांची, सोमवार, 11 मार्च 2024, वर्ष-25, अंक-41, पृष्ठ-12, मूल्य ₹3.00, रजिस्ट्रेशन नं: BIHHIN/1999/155

www.rastriyanaveenmail.com

संपादकीय विपक्ष को भारी पड़ेगा 'मोदी का परिवार ... 06 रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित मलाइका ने सालों बाद अरबाज संग तलाक ... 10 देश-विदेश

मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने मधुबन में पीरटांड मेगा सिंचाई परियोजना की रखी आधारशिला, बोले खेतों में सालोंभर पाइप लाइन से पहुंचेगा पानी

639 करोड़ की योजना से 165 गांवों के लाखों किसानों को मिलेगा लाभ



नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह झारखंड सरकार रोटी, कपड़ा, मकान, शिक्षा-स्वास्थ्य के साथ खेतों में सिंचाई की सुविधा को भी प्राथमिकता दे रही है। इसी क्रम में रविवार को मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने मधुबन में 639 करोड़ की लागत वाली पीरटांड मेगा सिंचाई परियोजना की आधारशिला रखी। मधुबन पहुंचने के बाद मुख्यमंत्री ने सबसे पहले पारसनाथ पहाड़ की तलहटी से एक किलोमीटर ऊपर आदिवासी समुदाय के सर्वोच्च

सीएम आज दो योजनाओं की करेंगे शुरुआत

रांची। मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन सोमवार को खेलगांव के टाना भगत स्टेडियम में गुरुजी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड स्कीम (जीसीसीएस) तथा मानकी मुंडा छात्रवृत्ति योजना का शुभारंभ करेंगे। मौके पर मंत्री सत्यानंद भोक्ता, मंत्री उद्योग विभाग एवं श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विभाग के मंत्री बादल उपस्थित रहेंगे।

पूजा स्थल मरांगबुरु मांझीथान में पूजा-अर्चना की। इस दौरान सीएम ने मांझी हड़म को सम्मानित भी किया। मुख्यमंत्री ने पीरटांड प्रखंड स्थित मकर संक्रांति मेला मैदान में लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि इस योजना के पूरा होने से 17 पंचायतों के 165 गांवों के लाखों किसानों के खेतों में पाइप लाइन के जरिये सालों भर शेष पृष्ठ 09 पर

आधारभूत संरचनाओं को बेहतर बनाने के लिए सरकार प्रतिबद्ध : सीएम

जामताड़ा में 340 करोड़ 95 लाख 40 हजार रुपये की विकास योजनाओं का उद्घाटन

नवीन मेल संवाददाता। जामताड़ा मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन रविवार को मधुबन से जामताड़ा पहुंचे और 340 करोड़ 95 लाख 40 हजार रुपये की लागत से कई विकास योजनाओं का उद्घाटन-शिलान्यास और लाभुकों के बीच परिसंपत्तियों का वितरण किया। इसमें 263 करोड़ 87 लाख रुपये की बरबोदिया पुल का शिलान्यास तथा 26 करोड़ रुपये की 12 अन्य योजनाओं का लोकार्पण और नींव रखी गई। साथ ही 69631 लाभुकों के बीच 52 करोड़ 80 लाख रुपये की परिसंपत्तियों का वितरण हुआ। मौके पर मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में आधारभूत संरचनाओं का बेहतर और मजबूत तंत्र बनाने के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। इस कड़ी में सड़कों तथा पुल-पुलिया का जाल बिछा रहे



दूरी घटेगी, समय बचेगा, आवागमन में सहूलियत होगी

मुख्यमंत्री ने कहा कि बरबोदिया पुल के निर्माण से जामताड़ा समेत पूरे संताल का धनबाद से रोड कनेक्टिविटी मजबूत होगा। जामताड़ा से निरसा की दूरी पहले की तुलना में आधी हो जाएगी। ऐसे में आवागमन में समय की बचत के साथ सहूलियत होगी। इतना ही नहीं इस पुल के शुरू होने से पर्यटन को बढ़ावा मिलेगा। रोजगार के नए अवसर पैदा होंगे और आर्थिक विकास को रफ्तार मिलेगी।

हैं। क्योंकि, इसी के जरिए विकास का नया गलियारा बनता है। मुख्यमंत्री रविवार को जामताड़ा जिले में जामताड़ा- निरसा पथ के वीरग्राम-बरबोदिया में बराकर नदी पर उच्चस्तरीय पुल के शिलान्यास समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि बरबोदिया पुल उन लोगों को सच्ची श्रद्धांजलि है, जिन्होंने बराकर नदी में नाव दुर्घटना होने से जल समाधि ले ली थी।

एक नजर

रास चुनाव में सरफराज अहमद होंगे महागठबंधन के उम्मीदवार

रांची। झामुमो के वरिष्ठ नेता और गांधेय से पूर्व विधायक डॉ. सरफराज अहमद



इंडिया गठबंधन के साझा प्रत्याशी होंगे। इस पर रविवार देर शाम मुख्यमंत्री आवास में हुई गठबंधन दलों की बैठक में मुहर लगी। बैठक की अध्यक्षता गठबंधन दल के नेता एवं मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने की। बैठक के बाद पत्रकारों से बातचीत में झामुमो के राष्ट्रीय महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि बैठक में सरफराज अहमद के नाम पर मुहर लगाई गयी। वे गठबंधन के साझा प्रत्याशी होंगे और 11 मार्च को सुबह 11 बजे नामांकन पत्र दायित्व करेंगे, जिसमें गठबंधन दल के विधायक शामिल होंगे। बैठक में मंत्री सह विधायक दल नेता आलमगीर आलम, राजद के मंत्री सत्यानंद भोक्ता, माले विधायक निवर्तन सिंह समेत कई विधायक व नेता मौजूद थे।

हजारीबाग में पुलिस व टीपीसी के बीच मुठभेड़

हजारीबाग। जिले के बड़कागांव में रविवार को टीपीसी कमांडर दिवाकर उर्फ प्रताप के दस्ते के साथ पुलिस की मुठभेड़ हुई। इस दौरान दोनों ओर से गोलीबारी हुई। हालांकि, पुलिस को भारी पड़ता देख उग्रवादी घने जंगल का फायदा उठाकर भागने में सफल रहे। उग्रवादियों की धर-पकड़ के लिए पुलिस सच अभियान चला रही है। बताया जा रहा है कि मुठभेड़ में एक उग्रवादी घायल हुआ है जिसे पुलिस ने हिरासत में ले लिया है। हालांकि इसकी पुष्टि पुलिस की ओर से नहीं की गई है। हजारीबाग एसपी अरविंद कुमार सिंह ने खुद मोर्चा संभाला। सूचना मिली थी कि टीपीसी के प्रिया कमांडर दिवाकर उर्फ प्रताप दस्ते के साथ किसी बड़ी घटना को अंजाम देने की योजना बना रहा है। इसके बाद पुलिस ने सच अभियान चलाया।

पीएम ने लाइट हाउस प्रोजेक्ट का किया वर्चुअल उद्घाटन

नवीन मेल संवाददाता। रांची प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के तहत रांची के धुवाँ स्थित पंचमुखी मंदिर के पास बने लाइट हाउस प्रोजेक्ट का रविवार को ऑनलाइन उद्घाटन किया। इस कड़ी में राजधानी के मौसिबाड़ी मैदान पंचमुखी मंदिर के नजदीक कुल 1008 आवासों का उद्घाटन किया गया। ग्लोबल हाउसिंग टेक्नोलॉजी चैलेंज के तहत 3 डी वॉल्यूमेट्रिक प्रीकास्ट विधि से 5.15 एकड़ में सात इमारत बनाए गए हैं।

झारखंड के 10 लाभुकों को सौंपी चाबी



लाभुकों में शोभा देवी-फ्लैट नंबर 316, केशरी देवी-फ्लैट नंबर 808, संजय कुमार कर्ण-फ्लैट नंबर 312, मनोज कुमार वर्मा-फ्लैट नंबर 606, राकेश कुमार दास-फ्लैट नंबर 607, पुनम देवी-फ्लैट नंबर 506, इंदु देवी-फ्लैट नंबर 215, मुनी देवी-फ्लैट नंबर 414, सबिता कुमारी-फ्लैट नंबर 610 और अजय कुमार ठाकुर-फ्लैट नंबर 306 के नाम शामिल हैं। लाभुकों ने घर मिलने की खुशी जताई और प्रधानमंत्री मोदी का आभार व्यक्त किया। इस मौके पर नगर विकास विभाग के सचिव अरबा राजकमल, नगरीय प्रशासन

जल्द ही सारी सुविधाओं की होगी व्यवस्था

आज कइयों का सपना पूरा हो रहा, घर हर किसी का सपना होता है। जल्द ही यहाँ कई और सुविधाएँ बढ़ेंगी। कम्प्यूटिडि हॉल, गैस फ़ायरलाइन की सुविधा के लिए नगर निगम प्रशासन मिलजुल कर प्रयास करें। लाइट हाउस के फ्लैट में एक बेडरूम, एक हॉल, एक किचन, एक बाथरूम और एक बालकनी है।

-नवीन जासवाल, विधायक-हटिया

निदेशालय के निदेशक आदित्य कुमार आनंद, नगर आयुक्त अमित कुमार सहित अन्य उपस्थित थे।

बस और बालू लदे हाइवा में टक्कर

मां-बेटी की मौत, कई घायल

नवीन मेल संवाददाता। रांची राजधानी रांची के तुपुदाना ओपी क्षेत्र के तुपुदाना ओवरब्रिज के पास रविवार सुबह करीब पांच बजे एक यात्री बस और बालू लदे हाइवा में हुई टक्कर में मां-बेटी की मौत हो गई। बस रांची से चाईबासा के लिए जा रही थी। इसी दौरान तुपुदाना ओवरब्रिज के पास अनियंत्रित हाइवा ने बस में जोरदार टक्कर मार दी। हादसे में आधा दर्जन से ज्यादा यात्री घायल हुए हैं। जानकारी के अनुसार रांची से चाईबासा के लिए श्री हरिहर नाम की बस रविवार सुबह निकली थी। बस जैसे ही तुपुदाना ओवरब्रिज के पास पहुंची, एक तेज रफ्तार हाइवा से टकरा गई। टक्कर इतनी जोरदार थी कि बस और हाइवा दोनों ही ओवरब्रिज के पिलर में जा चुसे। टक्कर में बस का दहिना हिस्सा बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया। हादसे में अगली सीट पर बैठे कोडरमा की रहने वाली मां और बेटी की मौत हो गई, वहीं आधा दर्जन से ज्यादा यात्री बुरी तरह से घायल हुए हैं।

एदार-ए-शरिया ने की रमजानुल मुबारक का चांद देखने की अपील

नवीन मेल संवाददाता। रांची

एदार ए शरिया झारखंड के नाजिमे आला मौलाना कुतुबुद्दीन रिजवी ने कहा है कि 11 मार्च 2024 को माहे शाबान 1445 हिजरी की 29 तारीख है। इस दिन पवित्र महीना रमजानुल मुबारक का चांद नजर आने की संभावना है। सभी धार्मिक कार्यक्रम व इबादतें चांद की तारीख के अनुसार संपन्न होते हैं। अतः चांद देखने की भरपूर कोशिश करें।



अगर कहीं चांद नजर आ जाए, तो दारुलकजा एदार ए शरिया झारखंड, इस्लामी मरकज हिंदीपीठी रांची को सूचित करें। साथ ही, अपने संबंधित जिले में काइम

जिला या एलाकाई रूयते हेलाक केंद्र (राज्य के 65 स्थानों में अवस्थित) में से किसी भी एक के जिम्मेदार आलिमे दीन को खबर करें, ताकि जरूरत पड़े पर शरई शहादत हासिल की जा सके। 11 मार्च को चांद देखने के लिए काजीयाने शरीयत व उलेमा ए केराम दरगाह हजरत कुतुबुद्दीन रेसालदार डोरंडा रांची में मौजूद रहेंगे। चांद शेष पृष्ठ 09 पर

नितिन गडकरी ने खूटी को दी तीन सौगातें

2500 करोड़ की दो राष्ट्रीय राजमार्ग परियोजनाओं का किया शिलान्यास



पीएम व गडकरी के प्रति जताया आभार

अर्जुन मुंडा ने बिरसा मुंडा ट्रस्ट कॉरिडोर का भी किया शिलान्यास

केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने खूटी के लोगों की वर्षों पुरानी मांग पूरा करने के लिए प्रधानमंत्री और नितिन गडकरी का आभार व्यक्त किया। अर्जुन मुंडा ने कहा कि आज विकास का काम न सिर्फ तीव्र गति से हो रहा है बल्कि गुणवत्ता पूर्ण काम भी हो रहे हैं। मुंडा ने कहा कि मिली योजनाओं से खूटी कई अन्य भागों से अच्छी तरह जुड़ गया है।

शामिल हुए। इस दौरान केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने जनजातीय मंत्रालय से बनने वाले बिरसा मुंडा ट्रस्ट कॉरिडोर का भी शिलान्यास किया। शिलान्यास कार्यक्रम को ऑनलाइन संबोधित करते हुए नितिन गडकरी ने विकसित भारत विकसित झारखंड के लिए सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय भारत सरकार द्वारा झारखंड में संचालित हजारों करोड़ रुपये की परियोजनाओं का विस्तार से जानकारी देते हुए कहा कि झारखंड प्रगतिशील, समृद्ध व संपन्न राज्य है। राज्य में बन रही गुणवत्ता पूर्ण सड़कों के निर्माण से आसपास के क्षेत्रों का तेजी से विकास होगा।

इंडिया

राहुल अपनी सभाओं में यह गारंटी दे रहे हैं कि यदि इंडिया गठबंधन सत्ता में आया तो वो 30 लाख युवाओं को सरकारी नौकरी का रोजगार देंगे। दूसरी तरफ वो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर यह आरोप लगा रहे हैं कि उन्होंने देशवासियों के समक्ष किए 2 करोड़ युवाओं को रोजगार देने के अपने वादे को पूरा नहीं किया। जहां 10 करोड़ से अधिक लोग बेरोजगार हों, वहां रोजगार का वादा एक गंभीर और आकर्षक चुनावी मुद्दा हो सकता है, लेकिन रोजगार को लेकर इस चुनावी वादे की व्यावहारिकता और राजनीतिक प्रतियोगिता की वादाखिलाफी के आरोपों की सच्चाई जानने के लिए तब तक जाना जरूरी है।

पहला सवाल पीएम मोदी द्वारा देश में 2 करोड़ रोजगार न दे पाने के वादे और उसे पूरा न कर पाने का है। क्या बीते दस सालों में मोदी ने कभी अपने भाषणों में ऐसा कोई वादा किया था? किया था तो कब और कहाँ किया था? मजेदार बात यह है कि यह आरोप भाजपा के ही पूर्व सांसद और

रोजगार गारंटी के नाम पर सत्ता पाने का असंभव लगता प्रयास

मोदी विरोधी समझे जाने सुब्रह्मण्यम स्वामी ने भी दोहराया था। उन्होंने कहा था-पीएम गठबंधन सत्ता में आया तो वो 30 लाख युवाओं को सरकारी नौकरी का रोजगार देंगे। दूसरी तरफ वो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर यह आरोप लगा रहे हैं कि उन्होंने देशवासियों के समक्ष किए 2 करोड़ युवाओं को रोजगार देने के अपने वादे को पूरा नहीं किया। जहां 10 करोड़ से अधिक लोग बेरोजगार हों, वहां रोजगार का वादा एक गंभीर और आकर्षक चुनावी मुद्दा हो सकता है, लेकिन रोजगार को लेकर इस चुनावी वादे की व्यावहारिकता और राजनीतिक प्रतियोगिता की वादाखिलाफी के आरोपों की सच्चाई जानने के लिए तब तक जाना जरूरी है।

इसमें चलाकी यह है कि इसे संपादित करके चलाया गया। पूरे भाषण में मोदी (तब वे गुजरात के मुख्यमंत्री थे और भाजपा के प्रधानमंत्री पद के दावेदार थे) कहते हैं कि (तत्कालीन) यूपीए 2 सरकार ने आप से (जनता से) 1 करोड़ रोजगार देने का वादा किया था। क्या आप में से किसी को भी रोजगार मिला? जनता से

जवाब आता है- नहीं। जो वीडियो चलाया गया, उसमें 'यूपीए सरकार ने' वाला हिस्सा काट दिया गया और इसे मोदी के चुनौती वादे के रूप में प्रचारित किया गया। दरअसल, संपादन की यह शरारत कुछ



उसी तरह की है, जिसमें एक वीडियो में राहुल गांधी को आलू से सोना बनाने की बात कहते हुए दिखाया जाता है। जबकि इस भाषण में राहुल यह वाक्य प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हवाले से कहते हैं। उनके भाषण से 'मोदी ने कहा था' वाक्य गायब कर दिया जाता है और बाकी का हिस्सा भाजपा चलावा देती है। यह सवाल फिर भी बाकी है कि 2 करोड़ का आंकड़ा

आया कहाँ से? क्या कोई सरकार सचमुच सोधे तौर इतने लोगों को सरकारी या अर्द्ध सरकारी नौकरी दे सकती है? खासकर तब कि जब पूरे देश में केन्द्र सरकार, राज्य सरकार और सार्वजनिक उपक्रमों में भी कुल नौकरियाँ ही डेढ़ करोड़ के आसपास हों और सरकारें लगातार कर्ज लेकर अपना खर्चा चला रही हों। ऐसा लगता है कि पीएम मोदी ने जो आरोप तत्कालीन यूपीए 2 सरकार पर लगाया था, उसे ही दो गुना करके अब नरेंद्र मोदी सरकार पर मढ़ा जा रहा है।

वैसे भी भारत में अमूमन जो पार्टियाँ या गठबंधन सत्ता में आने के प्रति आश्वस्त रहती हैं, वो अपने घोषणा-पत्रों में रोजगार के मामले में निश्चित आंकड़े देने से बचती हैं। उनका इस भाषण में राहुल यह वाक्य प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हवाले से कहते हैं। उनके भाषण से 'मोदी ने कहा था' वाक्य गायब कर दिया जाता है और बाकी का हिस्सा भाजपा चलावा देती है। यह सवाल फिर भी बाकी है कि 2 करोड़ का आंकड़ा

रोजगार कहाँ से मिलेगा? क्योंकि यह जोखिम भरा है। हालांकि इस दिशा में उसका नवीनतम प्रयास धार्मिक पर्यटन को बढ़ावा देने के रूप में है, जहाँ असंगठित क्षेत्र में रोजगार की असीम संभावनाएँ बताई जा रही हैं। राहुल गांधी अभी से काँग्रेस और प्रकाशित से इंडिया गठबंधन के सत्ता में आने पर 30 लाख नौकरियाँ देने का वादा कर रहे हैं। इस वादे पर काँग्रेस के एक प्रवक्ता का स्पष्टीकरण था कि ये नौकरियाँ खाली पड़े पदों पर भर्ती के रूप में होंगी और इसमें कोई दिक्कत नहीं है। जबकि सच्चाई यह है कि केन्द्र सरकार के कुल कर्मचारियों की संख्या ही 40 लाख के आसपास है। अगर 30 लाख पद खाली पड़े हैं तो सरकार काम कैसे कर रही है? सीमाओं पर तैनात हमारे जवान कहाँ हैं? अगस्त 2022 में सरकार ने संसद को बताया था कि देश में केन्द्र सरकार के 9 लाख 79 हजार 327 पद खाली हैं, जो कुल पदों का लगभग 30 फीसदी है। अगर ये सभी भर दिए जाएँ तो भी बाकी 20 लाख पद कहाँ से भरें जाएँगे? विभिन्न राज्य सरकारों में खाली पड़े पदों की कुल संख्या भी 20 लाख शायद ही हो।

बगोदर प्रखंड के अखरा टोला निवासी जिवाधन महतो के 30 वर्षीय पुत्र थे रंजित महतो

रंजित की मौत से परिवार की खुशी शिवरात्रि के मौके पर मातम में बदली

नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह। प्रवासी मजदूर की मौत से एक परिवार की खुशी शिवरात्रि के मौके पर मातम में बदल गया। मामला बगोदर प्रखंड के बेको पौली पंचायत के अखरा टोला निवासी जिवाधन महतो के 30 वर्षीय पुत्र रंजित महतो मुंबई में हुई मौत का है।

घटना को लेकर बताया जाता है कार्य के दौरान ही एक भारी वाहन की चपेट में आने से रंजित

की मौत हो गई। घटना के बाद शव जैसे ही गांव पहुंचे तो शव को एक झलक देखने के लिए लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी थी और पूरे गांव में मातम छा गया।

रंजित एक कम्पनी में पिछले कई वर्ष से काम कर रहा था और अपने परिवार का जीवन यापन चला रहा था। बताया जाता कि रंजित महतो के दो छोटे-छोटे पुत्र हैं। पत्नी का रो-रो कर बुरा हाल था। वहीं जवान बेटे के अर्थां पिता



के कंधे पर जाता है तो पिता का पहाड़ जैसा दुख गिर पड़ता है।

वहीं शव पहुंचते ही राजनितिक दल के लोग भी परिजन को सांत्वना देने पहुंचे।

घटना की सूचना पर पहुंचे बगोदर विधायक विनोद सिंह ने परिजनों को मदद का भरोसा दिया जबकि पूर्व विधायक नागेंद्र महतो, बेको पूर्वी मुखिया प्रतिनिधि टेकलाल चौधरी, बेको पश्चिमी पंचायत के पंचायत समिति प्रतिनिधि इश्रियाक अंसारी, पूर्व ज्जिप सदस्य, गजेंद्र महतो, कर्माद

यादव सहित कई लोगों ने घटना के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त किया है। रंजित के पिता को देख पूर्व विधायक की आंखें डबडबा गईं। पिता अंदर ही अंदर बिलख रहा था। मां और पत्नी दहाड़ मार-मार कर रो रही थीं।

इसे देख लोगों की आंखों में आंसू रुक नहीं सके। घर के अंदर बाहर गली से लेकर ऊपर छत में लोगों की भीड़ शव देखने के लिए लगी थी।

दो सड़क हादसों में चार घायल



नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह। तिसरी में लगने वाले बहुचर्चित भुराई मेला घूमने आ रहे चार लोग अलग-अलग दो सड़क दुर्घटना का शिकार हो गए। हालांकि दुर्घटना में तीन लोगों को मामूली रूप से चोटें आई हैं जबकि एक को गंभीर चोट लगी है।

जानकारी के अनुसार लोकाय निवासी दिनेश बेसरा, नीलमनी बास्के और आरती बास्के बाईक पर सवार होकर तिसरी के भुराई में लगे मेले में जा रहे थे तभी तिसरी चौक के पास बाईक के अचंचल होने पर गिर पड़े।

जिसके बाद स्थानीय लोगों की मदद से तीनों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र तिसरी लाया गया। जहाँ डॉ. अनिता टोपो और

भुराई मेला घूमने आ रहे थे सभी

स्वास्थ्यकर्मी चन्दन ने उनका इलाज किया। हालांकि इन तीनों को मामूली चोटें ही आई थीं।

वहीं मेला घूमने गया कसियाटांड का संजूल टुडू भी घर वापस जाने के क्रम में खिजुरी क्रेशर मोड़ के समीप बाईक के अचंचल होने से गिर पड़ा। इसके बाद स्थानीय लोगों की मदद से 108 एंबुलेंस सेवा द्वारा उसे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया। जहाँ चिकित्सकों ने उसका उपचार किया वहीं गंभीर चोट होने के कारण उसे बेहतर इलाज के लिए गिरिडीह रेफर कर दिया गया।

लोकसभा चुनाव 2024 की तैयारियों की समीक्षा

जिनिप उपायुक्त की अध्यक्षता में बैठक संपन्न



नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह। समाहरणालय स्थित सभाकक्ष में जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त नमन प्रियेश लकड़ा की अध्यक्षता में आगामी लोकसभा चुनाव 2024 की तैयारियों की समीक्षा करते हुए बैठक आयोजित की गई।

बैठक में जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने चुनाव के महदेनजर गठित सभी संबंधित अधिकारियों उनके द्वारा अब तक किये गये कार्यों की समीक्षा कर आवश्यक व उचित दिशा-निर्देश दिया। लोकसभा चुनाव से जुड़े कार्यों को लेकर संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि तय समय सीमा में पूर्ण कर लें ताकि आने वाले समय में किसी प्रकार की छोटों से छोटों कमियां न रहे।

इसके अलावा बैठक के दौरान उपायुक्त ने क्लर्क बल मैथिंग, क्रिटिकल बूथ, स्ट्रांग रूम, यूनिट बूथ कर लेकर किये गये कार्यों की समीक्षा करते हुए निर्वाचन से जुड़े कार्यों को बेहतर तरीके से स-समय करने का निर्देश दिया। बैठक में उपरोक्त के आलावा पुलिस अधीक्षक, सभी अनुमंडल पदाधिकारी, गिरिडीह जिला, उप निर्वाचन पदाधिकारी, जिला कोषागार पदाधिकारी, सभी अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, सभी संबंधित विभाग के पदाधिकारी, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, जिला निर्वाचन कार्यालय के अधिकारी व अन्य संबंधित कर्मी उपस्थित थे।

व्यवहार न्यायालय गिरिडीह में राष्ट्रीय लोक अदालत आयोजित

नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह। राष्ट्रीय लोक अदालत का उद्घाटन प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकार गिरिडीह, वीणा मिश्रा, अपर न्यायाधीश कुटुंब न्यायालय, अजय कुमार श्रियास्त्व, जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रथम गोपाल पांडेय, जिला एवं सत्र न्यायाधीश अष्टम यशवंत प्रकाश, सचिव जिला अधिवक्ता संघ गिरिडीह चुन्नु कांत एवं सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार गिरिडीह, श्रीमति सोनम बिशनोई के पावन कर कमलों द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया।

इस कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकार गिरिडीह, श्रीमती वीणा मिश्रा ने कहा कि वर्ष 2024 के लिए प्रथम राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन आमजनों हेतु पक्षकारों को लाभ प्रदान करने हेतु माननीय नालसा, नई दिल्ली के निर्देश पर पूरे देश में आज के दिन किया जा रहा है। माननीय झालसा, रांची के द्वारा झारखंड राज्य के सभी न्यायालयों में लॉबि एंड प्री लिटिगेशन मॉडलों का



कुल 106283 मामलों का हुआ निष्पादन
4 करोड़ 84 लाख 34 हजार रुपए रही सुलहनीय राशि
मोटर वाहन दुर्घटनावाद के कुल 26 मामलों का भी हुआ निष्पादन
लाभुकों को मिली एक करोड़ पचासी लाख रुपए की राशि

निष्पादन इस राष्ट्रीय लोक अदालत के माध्यम से किया जा रहा है। इस प्रकार के आयोजनों से पक्षकारों को अपने मामलों में त्वरित निष्पादन का लाभ तो मिलता ही है साथ ही साथ न्यायालय का बोझ भी कम होता है। इस राष्ट्रीय लोक अदालत में सुलहनीय आपराधिक मामलों, सिविल मामलों, बैंक मामलों, वाहन दुर्घटना वाद से संबंधित मामलों बिलजली, वन विभाग, उत्पाद, माप तौल, खाद्य सुरक्षा इत्यादि विभागों से संबंधित मामलों का निष्पादन लोक अदालतों के माध्यम से होने से आम जनों को काफी राहत मिलता है।

कार्यक्रम को अपर न्यायाधीश कुटुंब न्यायालय अजय कुमार श्रियास्त्व ने संबोधित करते हुए राष्ट्रीय लोक अदालत की महत्ता के बारे में जानकारी प्रदान किया। आमजनों एवं पक्षकारों को इस राष्ट्रीय लोक अदालत में उपस्थित होकर अपने मामलों का निष्पादन करवाने के लिए बधाई प्रदान करते हुए कहा कि माननीय न्यायालय के द्वारा समय-समय पर लगाए जा रहे इस प्रकार के आयोजनों में शरीक होकर अपने मामलों को निष्पादित कराए। जिला प्रशासन भी न्यायालिका के साथ तालमेल स्थापित कर हर संभव मदद करने के लिए तत्पर है। जिला अधिवक्ता



संघ गिरिडीह के सचिव चुन्नु कांत ने भी संबोधित करते हुए आज के इस राष्ट्रीय लोक अदालत के विशेषता एवं महत्ता पर प्रकाश डाला एवं आम पक्षकारों को आह्वान किया कि इस राष्ट्रीय लोक अदालत में बड़-चढ़कर अपने मामलों का निष्पादन करा कर खुशी-खुशी अपने घर की ओर जाएं तथा समाज में सौहार्द एवं अमन का वातावरण बनाए रखें।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सचिव महोदया, जिला विधिक सेवा प्राधिकार, गिरिडीह, श्रीमति सोनम बिशनोई ने कहा कि आज के इस राष्ट्रीय लोक अदालत में आप सभी विद्वान

अधिवक्ता गण एवं पक्षकारगण अपनी महत्वपूर्ण भागीदारी निभाने के लिए इस प्रांगण में उपस्थित हैं। यह इस राष्ट्रीय लोक अदालत की महत्ता एवं जन-जन तक इसकी पहचान को प्रदर्शित करता है। गिरिडीह न्यायमंडल द्वारा आज के इस राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाने हेतु निरंतर कार्य किया गया, इसमें सभी न्यायिक पदाधिकारियों, सभी विभागों के पदाधिकारियों, विद्वान पैनल अधिवक्ताओं एवं पारा लीगल वॉलॉन्टियर्स के साथ मीटिंग की गयी थी। साथ ही संबंधित न्यायालयों के द्वारा पूर्व से ही मामलों को विहित कर संबंधित पक्षकारों को नोटिस के माध्यम से सूचना प्रदान किया गया।

इस कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश अध्यक्ष महोदय जिला विधिक सेवा प्राधिकार, गिरिडीह के निर्देश पर कुल 13 पीठों का



एक नजर

पढ़ीसियों ने घर में घुसकर की मारपीट, मां और बेटा घायल

हुसैनाबाद। हुसैनाबाद थाना क्षेत्र के ऊपरी कला गांव में आपसी विवाद को लेकर हुई नोकझोंक के बाद पढ़ीसियों ने घर में घुसकर मौजूद महिला के पुत्र को भी लाठी डंडे से पीटकर गंभीर रूप से घायल कर दिया। मारपीट के बाद आरोपी भाग निकलें, गंभीर रूप से घायल मां और बेटा का प्राथमिक उपचार हुसैनाबाद अनुमंडलीय अस्पताल किया गया। जहां चिकित्सक ने दोनों की स्थिति को गंभीर देखते हुए बेहतर इलाज के लिये सदर अस्पताल मेदिनीनगर रेफर कर दिया। इस घटना को लेकर ऊपरी कला गांव निवासी रामपूजन मेहता ने हुसैनाबाद थाना में अर्जुन मेहता, शंकर मेहता, आशा देवी, अभिमन्यु मेहता के खिलाफ नामजद प्राथमिकी दर्ज कराई है। दर्ज प्राथमिकी में कहा है कि उक्त चारों लोग घर में घुसकर मेरी मां को पीट रहे थे, इसी क्रम में जब मैं घर पहुंचा तो देखा की मां घर के आंगन में बेहोश पड़ी है, मुझे देखते ही उन लोगों ने मुझपर भी लाठी डंडे से प्रहार करने लगा।

लीज नवीकरण के लिए भूमि दर बढ़ाने से कई होंगे बेघर

पलामू। प्रथम उपमहापौर नगर निगम मेदिनीनगर राकेश कुमार सिंह (मंगल सिंह) ने लीज नवीकरण हेतु भूमि दर बढ़ाने के प्रस्ताव के आलोचकों द्वारा अनामति दिए जाने का पुरजोर विरोध किया, चुंकि लीज भूमि दर पर दर बढ़ते जा रही है जिससे लीजधारक लीज कराने में असमर्थ होखे जा रहे हैं। अभी तक कुछ लोग ही लीज नवीकरण करा पाए हैं और अब बढ़ने से उसकी संख्या क्या बढ़ेगी या घटेगी ये विन्ता का विषय है ? इसलिए इस गंभीर और पेचीदा विषय पर सरकार द्वारा ऐसा फैसला लेना पूरी तरह निराम संगत नहीं है इस विषय पर एक उच्च स्तरीय टीम गठित कर निम्नानुसूक्त कार्रवाई सरकार को करनी चाहिए थी जिससे कि आम नागरिकों को सुगमता हो सके। गंभीर विषयो पर जल्दबाजी नहीं होनी चाहिए।

सड़क व गार्डवाल निर्माण में कम मजदूरी देने का आरोप

लातेहार। सदर प्रखंड के ललगडी ग्राम से मंजूरमरी-बिचलीदाग तक मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत सड़क और गार्डवाल का निर्माण कराया जा रहा है। आरोप है कि सड़क व गार्डवाल निर्माण में लगे मजदूरों को सरकार के द्वारा निर्धारित मजदूरी टेकेदार के द्वारा नहीं दिया जा रहा है। कई मजदूरों ने नाम नहीं छापने की शर्त पर बताया कि महिला मजदूरों को 230 रुपए, पुरुष मजदूरों को 280 रुपए मजदूरी दिया जा रहा है, जबकि सरकारी दर 352 रुपए निर्धारित है। मजदूरों ने कहा कि जब वे सरकार के द्वारा निर्धारित न्यूनतम मजदूरी मांगते हैं तो उन्हें काम से निकाल देने की धमकी दी जाती है। मजदूरों ने श्रम अधीक्षक से मामले की जांच कर न्यूनतम मजदूरी दिलाने का आग्रह किया है।

डेडीकेटेड पब्लिक स्कूल का थाना प्रभारी ने फीता काटकर किया उद्घाटन

नवाना बाजार/पलामू। नवाना बाजार प्रखंड मुख्यालय स्थित लाइन हॉटल के समीप रविवार को नवाना बाजार थाना प्रभारी चिंटू कुमार ने डेडिकेटेड पब्लिक स्कूल का उद्घाटन फीता काटकर तथा दीप प्रज्वलित कर किया। उक्त मौके पर थाना प्रभारी चिंटू कुमार ने कहा कि उच्च शिक्षा के मामले में सीबीएसई पैटर्न पर आधारित डेडीकेटेड पब्लिक स्कूल क्षेत्र के लिए अव्वल रहेगा। शिक्षा वह दौलत है जो बांट नहीं जा सकता। शिक्षा के बढौलत ही आईएस, आईपीएस, डॉक्टर, इंजीनियर, पुलिस पदाधिकारी की तैयारी होती है और बच्चों की भविष्य उज्ज्वल होतें हुए मुकाम तक पहुंचाते हैं। मैं सभी बच्चों से आग्रह करता हूँ कि खूब मन लगाकर शिक्षा ग्रहण करें और अपने ऊंचाइयों को छू सकें। मैं विद्यालय डायरेक्टर को भी निर्देश दे रहा हूँ कि शिक्षा ग्रहण देने में कोई कोताही ना बरते। वहीं डायरेक्टर धर्मेन्द्र कुमार मेहता ने बताया कि डेडिकेटेड पब्लिक स्कूल सीबीएसई पैटर्न पर आधारित वर्ग नर्सरी से दशम तक की उच्च शिक्षा की पढ़ाई की उत्तम व्यवस्था की गई है साथ ही विद्यालय में अनुभवी

मतदाता के चौखट से चूल्हे तक मोदी को पहुंचा दें और जीत पक्की : डा. बाजपेयी

विधायकों ने एक स्वर से किया पलामू में ऐतिहासिक जीत का ऐलान

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। शहर के शिवाजी मैदान में आयोजित भाजपा के बूथ स्तरीय सम्मेलन में कार्यकर्ताओं को आसन लोकसभा चुनाव में पार्टी की जीत सुनिश्चित करने का मंत्र दिया गया। भाजपा के झारखण्ड चुनाव प्रभारी सह राज्य सभा में पार्टी के सचेतक डा. लक्ष्मीकांत बाजपेयी ने कार्यकर्ताओं को चुनाव में उनके कार्य एवं दायित्व का बोध कराया। कहा कि मतदाता के चौखट व चूल्हे तक मोदी की चर्चा



पहुंचा दिया तो समझ लो जीत पक्की है। सम्मेलन में कार्यकर्ताओं को जीत का मंत्र देते हुए उन्होंने बूथ प्रभारी की जगह पन्ना प्रमुख के कार्यों को महत्वपूर्ण बताया। कहा कि एक कार्यकर्ता जो मतदाता सूची के एक पन्ने का प्रमुख होगा उनका दायित्व है की सूची में नामित करीब 60 मतदाता के 15 घरों की चौखट पर जाकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सोच एवं भविष्य की योजनाओं के साथ साथ केंद्र सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं की चर्चा करें। इतना ही नहीं उन्होंने कहा कि पन्ना प्रमुख अपने साथ महिला कार्यकर्ता को भी ले जाएं जो घर की रसोई तक पहुंचें और महिलाओं को उनके लिए लखपती दीदी बनाने समेत सरकार की अन्य सुविधाकारी व विकासोन्मुख योजनाओं की जानकारी दें। डा. बाजपेयी ने कहा कि कार्यकर्ता मतदाता की चौखट व चूल्हे तक पहुंच गये तो बस जीत पक्की हो गई। उन्होंने मतदान के समय व मतदान के पूर्व के कार्यकर्ताओं के कार्य व दायित्व को भी रेखांकित

लोक अदालत में 7993 मामलों का निपटारा

लोक अदालत सुलभ न्याय पाने का सशक्त माध्यम: पीडीजे

7993 वादों का निष्पादन किया गया, 5,94,66,568 रुपये की वसूली की गई

नवीन मेल संवाददाता लातेहार। राष्ट्रीय लोक अदालत सप्ताह व सुलभ न्याय पाने का एक सशक्त माध्यम है। उक्त वादों शनिवार को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह जिला विधिक प्राधिकार के अध्यक्ष अखिल कुमार ने कही। उन्होंने कहा कि विवादों से ही समाज में सघर्ष उत्पन्न होता है। लोक अदालत एक ऐसा माध्यम है, जहां न तो कोई हारता है और ना ही कोई जीतता है। यहां विवादों का निपटारा आपसी सहमति से होता है। अखिल कुमार व्यवहार न्यायालय परिसर में नालसा व झालसा के निर्देश पर डीएलएसए, लातेहार के द्वारा आयोजित राष्ट्रीय लोक अदालत के उदघाटन समारोह को संबोधित कर रहे थे, इससे

नियमित अंतराल में किया जाता है आयोजन: उपायुक्त उपायुक्त गरिमा सिंह ने कहा कि नालसा एवं झालसा के तत्वावधान में नियमित समयांतराल पर राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाता है। लोगों को इसका लाभ उठाना चाहिए। डीडीसी सुरजीत सिंह व अपर समाहर्ता रामा रविदास ने कहा कि न्यायालय तथा प्रशासन आमजनों का संदेव न्याय दिलवाने हेतु तत्पर है। एसबीआई के क्षेत्रीय प्रबंधक विनोद कुमार सिंह व अध्यक्ष का संघ के अध्यक्ष राजमणी प्रसाद ने भी सभा को संबोधित किया।

ये लोग थे मौजूद

मौके पर अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी शशि भूपण शर्मा, एसडीजेएम मिथिलेश कुमार, अधिवक्ता सुनील कुमार, लाल अरविंद नाथ शाहदेव, पंकज कुमार, अरविंद कुमार, बासुदेव कुमार पांडेय, संतोष रंजन कुमार, प्रमोद कुमार पांडेय, नरोत्तम पांडेय, विक्रान्त सिंह, निरंजन प्रकाश मल्लान, अमीत कुमार, गोपनीय शाखा के प्रभारी श्रेयांस, पीएलए सदस्य मो शकील अख्तर, एपीआरओ सुधा राज समेत कई लोग मौजूद थे। कार्यक्रम का संचालन प्राधिकार की सचिव स्वाति विजय उपाध्याय ने किया। राष्ट्रीय लोक अदालत में वादों के निष्पादन के लिए कुल सात बेंच बनाये गये थे, जिनमें कुल 7993 वादों का निष्पादन किया गया और कुल 5,94,66,568 रुपए की राजस्व की वसूली की गई।

सत्र न्यायाधीश तृतीय संजीव झा एवं अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष राजमणी प्रसाद ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर इसका उदघाटन किया।

मिलकर करना होगा काले कानून का विरोध : अरुणा शंकर

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने पलामू उपयुक्त के द्वारा भेजे गए लीज नवीकरण हेतु भूमि दर बढ़ाने के प्रस्ताव के आलोचकों द्वारा प्रशासन एवं सरकार लीजधारियों के साथ मनमानी कर रही ' एक तरफ सरकार 20 वर्षों से केवल नए-नए नियमों का नोटिफिकेशन पर नोटिफिकेशन कर रहा तो दूसरी तरफ जिला प्रशासन लीजभूमि दर पर दर बढ़ते जा रही जिससे लीजधारी लीज कराने में असमर्थ होते चले जा रहे ' प्रथम महापौर ने कहा मैं भी पिछले वर्ष परामर्शदात्री समिति की बैठक में थी और मैंने दर बढ़ाने के मुद्दे का पुरजो विरोध करते हुए अध्यक्षता कर रहे उपयुक्त पलामू को कहा था। माननीय जब पुराने दर पर ही 1896 लीजधारीयो ने मात्र 46 लीज धारीयो ने अब तक लीज नवीकरण कराया तो क्या लीज दर और भी बढ़ा देने से

महुदंड के आदिवासियों की मांग का रखा गया ख्याल: विधायक

नवीन मेल संवाददाता हुसैनाबाद। प्रखंड के सुदूरवर्ती आदिवासी बाहुल्य पंचायत महुदंड में भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा का उद्घाटन हुसैनाबाद विधायक कमलेश कुमार सिंह ने ऑनलाइन किया। विधायक प्रतिनिधि अजीत सिंह समेत एनसीपी के कार्यकर्ताओं ने धरती आबा भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा के अनावरण के उपरान्त माल्यापण कर उन्हें नमन किया। विधायक कमलेश कुमार सिंह ने भगवान बिरसा मुंडा को नमन करते हुए ऑनलाइन संबोधन में कहा कि महुदंड आदिवासी बाहुल्य पंचायत है। यहां के लोगों की मांग पर उन्होंने विधायक कोटे की राशि से भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा स्थापित कराने का काम किया है। उन्होंने उर्परस्थित लोगों को बधाई व शुभकामनाएं दीं। श्री सिंह ने कहा

नया लीज दर लागू होने से कई लोग होंगे बेघर

लीजधारी लीज नवीकरण करा पाएँगे। मैंने समिति का प्रस्ताव को ठुकराते हुए सिमंचर तक नहीं की जिसे आज भी फाइल में देखा जा सकता, मुझे बाद में हस्ताक्षर करने हेतु दबाव भी दिया गया। प्रथम महापौर ने कहा जब हमारा शहर बसाना था तब सरकार ने 2/4 रुपया रेंट और हर नवीकरण पर रेंट दुगना करने की शर्त साथ ही बिना उपयुक्त के अनुमति लीज भूमि का स्वरूप बदलने पर 250 रुपया फाइल का प्रावधान करते हुए लीजधारीयो के साथ रजिस्टर्ड एपीओ कर शहर को बसाया बाद में जब सारा शहर बस गया।

महुदंड में भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा का उद्घाटन विधायक ने ऑनलाइन किया

हुसैनाबाद। प्रखंड के सुदूरवर्ती आदिवासी बाहुल्य पंचायत महुदंड में भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा का उद्घाटन हुसैनाबाद विधायक कमलेश कुमार सिंह ने ऑनलाइन किया। विधायक प्रतिनिधि अजीत सिंह समेत एनसीपी के कार्यकर्ताओं ने धरती आबा भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा के अनावरण के उपरान्त माल्यापण कर उन्हें नमन किया। विधायक कमलेश कुमार सिंह ने भगवान बिरसा मुंडा को नमन करते हुए ऑनलाइन संबोधन में कहा कि महुदंड आदिवासी बाहुल्य पंचायत है। यहां के लोगों की मांग पर उन्होंने विधायक कोटे की राशि से भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा स्थापित कराने का काम किया है। उन्होंने उर्परस्थित लोगों को बधाई व शुभकामनाएं दीं। श्री सिंह ने कहा

किा। अपने सम्बोधन में डा. बाजपेयी ने केंद्र सरकार की योजनाओं की चर्चा करते हुए कहा कि वर्ष 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने की दिशा में मोदी सरकार काम कर रही है। कहा कि नरेंद्र मोदी देश के पहले प्रधानमंत्री हैं जिन्होंने एक दिन आराम नहीं किया। कभी छुट्टी नहीं ली। वे दिन रात देश के विकास के बारे में सोचते रहते हैं। राज्य सभा सांसद व पार्टी के प्रमण्डलीय प्रभारी आदित्य साहू ने केंद्र सरकार की योजनाओं का वखान करते हुए इसे जन जन तक पहुंचाने का आह्वान किया। सांसद वीवी राम ने किये गये कार्यों के साथ भविष्य के योजनाओं की चर्चा की। सम्मेलन में पलामू संसदीय क्षेत्र के पलामू व गढ़वा जिला के भाजपा विधायकों ने एक स्वर से आसन चुनाव में पार्टी के प्रत्याशी सांसद वीवी राम की ऐतिहासिक जीत दिलाने का ऐलान किया।

खेल से नई ऊर्जा का संचार होता है : भरदुल सिंह

मेदिनीनगर। महाराजा मेदिनीनगर यूंग स्पोर्ट क्रिकेट क्लब धमधमा पोलपोल के तत्वावधान में क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। समाजिक कार्यकर्ता व पोलपोल मुखिया पति भरदुल सिंह ने इसका उद्घाटन फीता काटकर व टॉस उछालकर किया। तुलसुलमा के टीम ने टॉस जीतकर पहले फील्डिंग करने का निर्णय लिया इस मौके पर भरदुल सिंह ने कहा कि खेल से नई ऊर्जा का संचार होता है। आज क्रिकेट युवाओं का जुनून बन गया है। उन्होंने कहा कि जो खेल को खेल भावना से खेलें हार से हतास नहीं हो बल्कि हार हिममत बढ़ाता है। उन्होंने कहा कि जरूरत है सही मार्ग दर्शन की खेल में कभी हार तो कभी जीत लगा रहता है हार से कभी निराश नहीं होना चाहिए क्योंकि हार ही जीत का राह दिखाती है। उन्होंने कहा कि खेल जीवन का अभिन्न हिस्सा है इससे सौहार्द बढ़ता है खेल को भाईचारे के साथ खेलना चाहिए। इस मौके पर अधिवक्ता संतोष कुमार पांडेय ने कहा कि अब ग्रामीण क्षेत्र में भी खेल के प्रति रुझान काफी बढ़ गया है।

युवा कांग्रेस कमेटी जिला कार्यकारिणी समिति की बैठक



नवीन मेल संवाददाता पलामू। पलामू जिला युवा कांग्रेस कमेटी के द्वारा जिला कार्यकारिणी समिति की बैठक में प्रदेश महासचिव सह पलामू प्रभारी सादाब खान ने कार्य समिति का बैठक लिया इस मौके पर युवा कांग्रेस कमेटी के जिला अध्यक्ष परवेज अली मुन्ना खान उपस्थित है इस मौके पर जिला प्रभारी सादाब खान का है कि संगठन को धार देने की जरूरत है आज देश में नए दशा देने के लिए आज हमारे माननीय नेता राहुल गांधी जी और राष्ट्रीय अध्यक्ष श्रीनिवास बीबी जी के निर्देशानुसार सभी बूथ को मजबूत करने के लिए बूथ जोड़ी युथ जोड़ी कार्यक्रम के अंतर्गत सभी बूथ पर 1 बूथ पांच युथ जोड़ने का काम करें आगामी लोकसभा चुनाव को देखते हुए युथ

सड़क दुर्घटना में 5 वर्षीय बच्चे की मौत, बाइक जब्त

मेदिनीनगर। छतरपुर थाना क्षेत्र के ग्राम खेंद्रा खुर्द गांव निवासी अरविंद सिंह के पांच वर्षीय पुत्र आदित्य कुमार की सड़क दुर्घटना में मौत हो गई इस घटना के बारे में मुक्त के चाचा निकेश सिंह ने बताया की शनिवार को दोपहर करीब 2 बजे आदित्य अपने घर के बाहर खेल रहा था इसी बीच अनियंत्रित बाइक बीआर 24 आईजी 3694 ने आदित्य कुमार को धक्का मार दिया। बाइक के धक्के से आदित्य कुमार गंभीर रूप से घायल हो गया। इसके बाद परिजनों के द्वारा उसे इलाज के लिए छतरपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां इलाज के बाद भी चिकित्सकों ने आदित्य कुमार की गंभीर स्थिति को देखते हुए उसे बेहतर इलाज के लिए मेदिनीनगर सदर अस्पताल रेफर कर दिया। सदर अस्पताल में इलाज के क्रम में करीब 5 बजे आदित्य की मौत हो गई। वही घटना के बाद छतरपुर थाना की पुलिस घटना स्थल पर पहुंचकर बाइक को जप्त कर उसे थाना ले गई है।

रिजर्व गार्ड का इरम आहर के गहरीकरण के नाम पर हो रही खानापूर्ति : रुचिर तिवारी

नवीन मेल संवाददाता पलामू। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के जिला सचिव सह राष्ट्रीय परिषद सदस्य रुचिर कुमार तिवारी ने क्षेत्र भ्रमण के दरमियान रेंडमा स्थित इरना आहर का औचक निरीक्षण किया यह अहरा रेंडमा वासियों के जल स्रोतों का लाइफ लाइन है ऐसी स्थिति में इस आहर का गहरीकरण स्वागत एवं कदम है। लेकिन औचक निरीक्षण के क्रम में जिला सचिव श्री तिवारी ने पाया कि इस आगरा का गहरीकरण एवं सौंदर्यीकरण के नाम पर केवल खाना पूर्ति किया जा रहा है आहर का बंदर बांट करके खाजा पूर्ति करने का काम किया जा रहा है ऐसी स्थिति में भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी पलामू जिला परिषद नगर आयुक्त से मांग करती है कि इसकी गुणवत्ता की जांच किया जाए। औचक निरीक्षण में एआइएसएफ जिला सचिव मृत्युंजय तिवारी, किसान नेता रामराज तिवारी, एवं नसीम याइन उपस्थित थे।

एन एम ओ पी एस/ झारोटेफ के तत्वधान में तरहसी में हुआ संपन्न

मानतू / पलामू। झारोटेफ के तत्वधान राजकीय मध्य विद्यालय तरहसी में पेंशन संरक्षण परिचर्चा सह सांगठनिक पुनर्गठन का सफल आयोजन किया गया। इस सांगठनिक पुनर्गठन झारोटेफ पलामू इकाई के बैनर तले आयोजित किया गया जो काफी यादगार लम्हा रहा। पलामू जिला टीम को शानदार स्वागत किया गया। जिससे जिला इकाई काफी गदगद है। जिला इकाई पलामू की ओर सर्वप्रथम प्रखंड इकाई के सभी नवनिर्वाचित पदाधिकारियों को हार्दिक बधाई दिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रखंड संयोजक अमर कुमार ने किए तथा संचालन निरंज कुमार महतो के द्वारा किया गया। आज आप लोगों ने जिस अनुशासन और धैर्य के साथ अपनी उपस्थिति को प्रारंभ से अंत तक बनाए रखा वह काबिले तारीफ का विषय है। आपकी लगन ,सेवाभाव, कार्यशीलता, प्रतिक्रमिता, एकरूपता, समन्वय, अन्यान्य विशेषताओं के हम सभी कायल हैं।

पेज एक के शेष

खेतों में सालोंभर पाइप... सिंचाई की जायेगी, जिससे किसान तीन बार खेती कर सकेंगे। इसके अलावा इलाके के 100 से अधिक तालाबों में भी पाइप लाइन के जरिये ही सालों भर पानी लवालाब भरा रहेगा, जिससे इलाके के लोग मत्स्य पालन भी कर सकेंगे। कहा, इस प्रकार की योजना से क्षेत्र की सामाजिक, आर्थिक स्थिति मजबूत होगी और पलायन रुकेगा। भाजपा पर तंज करते हुए सोरेन ने कहा कि डबल इंजन की सरकार ने पीरटॉड जैसे पिछड़े इलाकों पर कभी ध्यान नहीं दिया। महज लुभावने वादे कर राज्य की जनता को बरगलाने का काम किया। सीएम ने राज्य के लोगों से कहा कि आने वाले आम चुनावों में भाजपा जैसे बहुरूपिए दलों के बहकावे में नहीं आना है। यदि भाजपा की गारंटी पर गये तो पछताना पड़ेगा। इससे पहले मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन हेलिकॉप्टर से सम्मंदे शिखर पहुंचेंगे। उनके साथ मंत्री बसंत सोरेन भी थे। मधुबन पहुंचने पर सदर विधायक सुदिव्य कुमार सोनु, जामताड़ा विधायक इफ्रान अंसारी, उपायुक्त नमन प्रियेश लकड़ा, एसपी दीपक कुमार शर्मा सहित अन्य ने सीएम का स्वागत किया।

एदार-ए-शरिया ने की... देखने के लिए एदार ए शरिया झारखंड ने राज्य भर में बड़ी व्यवस्था की है। जानकारी देने के लिए एदार ए शरिया झारखंड रांची से मोबाइल नंबर- 6202583475, 9835553380, 919791980092, 9771338239, 9934137121, 9801370638, 9939235678, 7070207995, 7366854786, 9334427997, 9304411329, 9835365215, 9199883085, 9693974786, 8862981017, 6202583475, 9835130183, 9835126780 पर संपर्क किया जा सकता है।



